ПРИНЦЕЗА И ВЕШТИЦА ВИРУСА
Једном давно живела је једна мала принцеза. Она је цео дан играла игрице на лап-топу.
Једне ноћи док је спавала зла вештица Вируса јој се ушуњала у лап-топ. Пустила је своје зле поданике и они су полако уништавали њен компјутер. Када се девојчица пробудила, одмах је села за компјутер. Није ни приметила да је вештица ставила вретено на тастатуру. Принцеза се убола на вретено. Одједном се нашла у свету пиксела, у њеној омиљевној игрици. Није веровала шта се дешава. Уморна од јутарње свежине она протрља очи. Видела је завезане све „другаре“ из омиљене игрице. Највише јој је било жао џина Бокија и бицикле Мице, главних ликова игрице. Вештица је хтела целу игрицу само за себе. 
Принцеза је добро познавала игрицу и знала је где да иде и коме да се обрати. Отишла је код добре виле да потражи одговоре. 
Принцеза уплашено рече: 
· „Добра вило, молим Вас да ми кажете шта се дешава овде? Како да спасим моје другаре?“ 
Вила је ћутала, па тихо рече: 
· „Када дође време знаћеш, али запамти добро шта ћу ти рећи. Када се пењеш степеницама увек помози онима који силазе“. 
Принцеза је хтела да спасе све другаре. Шуњала се поред стражара и одвезивала све ликове. Дошла је до џина Бокија и бицикле Мице. 
· „Принцезо! Повикаше они.
·  „Тише“, одговори принцеза. 
· „Хајде, одвезаћу вас“. 
Принцеза се попела на бициклу и заједно са џином кренула је да поражи вештицу

и нађе излаз.
Бицикла јој је испричала да је једини начин да се уништи вештица тај да јој се одузме ЦД, а када јој се узме отвориће се портал који траје десет секунди и после се заувек затвара. 
Ишли су преко седам мора и седам гора и стигли до вештоичије куће. Она је спремала вирус на свој ЦД. Џин је задржавао њене поданике док су се бицикла Мица и принцеза спремале да украду ЦД. Појуриле су и украле јој га. Вештица се претворила у шиш-миша и отворио се портал. Џин и бицикла су се држали једно за друго, а сви остали су се пели преко њихових леђа до портала. Задња је била принцеза. Попела се и кренула да трчи ка порталу. Сетила се шта јој је вила рекла. Вратила се и помогла својим најбољим другарима. 
Причали су ликови из игрице: 
· „5,4,3,... пожурите!“ Провукли су се кроз портал. 
Одједном девојчица се тргла, схватила је да је то био само сан. Изненадило ју је што је лап-топ био укључен. На екрану је видела своје најбоље другаре како јој машу – џина Бокија и бициклу Мицу.
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