


Мој смех


Мени мама каже                                                                                                                                                             да сам  мали зврк ,                                                                                                                                                              очи ми се смеју                                                                                                                                                                           понекад  и брк.                                                                                                                                                                            
Осмех ја развучем                                                                                                                                                         као сунце смејем,                                                                                                                                                                   ја и када спавам                                                                                                                                                                      и ноћу се смејем.                                                                                                                                                                                              
Ја сам мала чигра                                                                                                                                                      мени мисли лете,                                                                                                                                                             весело сам дете                                                                                                                                                              од главе до пете.



Ена Виденовић  I / 1
[bookmark: _GoBack]ОШ Димитрије Тодоровић Каплар 
Ул.Лоле Рибара 12 , Књажевац
Ментор Ивана Ђорђевић








